
ДЕЛЕГИРАН РЕГЛАМЕНТ (ЕС) 2024/371 НА КОМИСИЯТА 

от 23 януари 2024 година

за допълване на Директива (ЕС) 2020/2184 на Европейския парламент и на Съвета чрез 
установяване на хармонизирани спецификации за маркировката на продукти, които влизат в 

контакт с вода, предназначена за консумация от човека 

(текст от значение за ЕИП) 

ЕВРОПЕЙСКАТА КОМИСИЯ,

като взе предвид Договора за функционирането на Европейския съюз,

като взе предвид Директива (ЕС) 2020/2184 на Европейския парламент и на Съвета от 16 декември 2020 г. относно 
качеството на водата, предназначена за консумация от човека (1), и по-специално член 11, параграф 11 от нея,

като има предвид, че:

(1) Член 11 от Директива (ЕС) 2020/2184 изисква от държавите членки да гарантират, че някои материали, които влизат 
в контакт с вода, предназначена за консумация от човека, не застрашават пряко или косвено опазването на човешкото 
здраве, не оказват неблагоприятно въздействие върху цвета, мириса или вкуса на водата, не способстват за микробния 
растеж или не пропускат замърсители във водата на нива, които са по-високи от необходимото с оглед на 
предназначението на материала.

(2) В съответствие с член 11, параграф 11 от Директива (ЕС) 2020/2184 Комисията приема делегирани актове за 
установяване на хармонизирани спецификации за видима, ясно четлива и незаличима маркировка, която да се 
използва, за да се посочи, че даден продукт, който влиза в контакт с вода, предназначена за консумация от човека, 
отговаря на изискванията по член 11 от посочената директива. Продукт, за който е издадена декларация за 
съответствие с изискванията на ЕС съгласно Делегиран регламент (ЕС) 2024/370 на Комисията (2) трябва да бъдат 
придружени от маркировката, установена в настоящия регламент.

(3) Хармонизираните спецификации за мястото и дизайна на маркировката се прилагат за продукти, които са 
предназначени за използване в нови инсталации или, в случай на ремонт или преустройство — в съществуващи 
инсталации за водочерпене, пречистване, съхранение или разпределение на вода, предназначена за консумация от 
човека, и които са предназначени да влязат в контакт с такава вода.

(4) За да бъде достатъчно видима и ясно идентифицирана, следва да се определи минимален размер на маркировката и тя 
да се състои от символ и информационен текст,
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(2) Делегиран регламент (ЕС) 2024/370 на Комисията от 23 януари 2024 г. за допълване на Директива (ЕС) 2020/2184 на Европейския 

парламент и на Съвета чрез установяване на процедури за оценяване на съответствието на продукти, които влизат в контакт с вода, 
предназначена за консумация от човека, и на правила за определяне на органите за оценяване на съответствието, участващи в тези 
процедури (ОВ L, 2024/370, 23.4.2024 г., ELI: http://data.europa.eu/eli/reg_del/2024/370/oj).



ПРИЕ НАСТОЯЩИЯ РЕГЛАМЕНТ:

Член 1

1. Маркировката, посочена в член 11, параграф 11 от Директива (ЕС) 2020/2184 („маркировката“), включва символа, 
показан в приложението. Той трябва да бъде с височина най-малко 5 mm.

Когато символът в неговия минимален размер не може да бъде поставен върху продукта, той се поставя върху опаковката и 
върху документацията.

Символът се поставя по незаличим начин и на видно място върху една или повече повърхности на продукта, върху всички 
технически и административни документи, придружаващи продукта („документацията“), и върху опаковката на продукта.

2. Маркировката върху документацията и опаковката на продукта включва също така следния информационен текст:

„ПОДХОДЯЩ ЗА ПИТЕЙНА ВОДА“.

3. Информационният текст, посочен в параграф 2, е ясно видим и се поставя под символа, с главни букви и в шрифт 
Helvetica Bold с минимален размер на шрифта 5 mm.

Информационният текст, поставен върху документацията, е написан на официалните езици на държавата членка, в която 
продуктът се пуска на пазара, освен ако тази държава членка не предвижда друго.

Информационният текст, поставен върху опаковката, се изписва на поне един от официалните езици на държавата членка, в 
която продуктът се пуска на пазара.

За информационния текст могат да се използват допълнителни езици, различни от изискваните в настоящия параграф, при 
условие че същата информация фигурира на всички използвани езици.

Когато информационният текст е преведен на език, различен от изискваните езици, посочени в настоящия параграф, 
преводът се поставя под информационния текст на тези изисквани езици.

4. Цветът и оформлението на маркировката трябва да са такива, че символът да се откроява ясно.

5. Върху продукта, документацията и опаковката могат да се поставят други етикети, при условие че видимостта, 
четливостта и значението на маркировката не се нарушават.

6. Всички елементи на маркировката се разполагат в близост до другите етикети върху продукта, върху документацията 
и опаковката.

Член 2

Влизане в сила

Настоящият регламент влиза в сила на двадесетия ден след деня на публикуването му в Официален вестник на Европейския 
съюз.

Той се прилага от 31 декември 2026 г.

Настоящият регламент е задължителен в своята цялост и се прилага пряко във всички държави 
членки.

Съставено в Брюксел на 23 януари 2024 година.

За Комисията
Председател

Ursula VON DER LEYEN
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